

值班主任:谭宜怡 陈海边
责编 版式:钟海浪 严达炜
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmwg66@126.com

胸怀报国之志 投身强军事业

信宜市2025年春季入伍新兵欢送大会举行

■通讯员 叶宗裕 郑运 黄瑜

本报讯 日前,信宜市2025年春季入伍新兵欢送大会在信宜市会展中心千人报告厅举行。茂名军分区,信宜市委、市政府领导与众多家乡人民共同见证这一光荣时刻,为即将投身军旅生涯的130名新兵送行,向他们表达热烈祝贺,同时向关心支持国防事业的军属们致以崇高敬意。

高敬意。

茂名市委常委、军分区司令员赵建明,信宜市委书记、市人武部党委第一书记龚庆,信宜市副市长、市征兵工作领导小组副组长、市公安局局长林海森出席欢送会。欢送会由信宜市委常委、市征兵工作领导小组副组长、市人武部政委主持。

欢送会在全体起立,奏唱《中华人民共和国国歌》声中开始。

随后,与会领导和捐赠企业代表为新兵代表佩戴军衔、发放《入伍通知书》并赠送纪念品。

建设国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队,是我国现代化建设的战略任务,是坚持走和平发展道路的安全保障。此次入伍的新兵们积极响应党和国家号召,胸怀报国之志,投身强军事业,彰显了对祖国的忠诚与担当,家乡信宜人民为他们深感自豪。

龚庆代表信宜市委、市政府和信宜市150多万人民,向即将踏上军旅征程的130名新兵同志们表示祝贺。他希望新兵同志们要牢牢抓住参军服役这一难得的机会,在军旅征程中不断磨砺自己,在保家卫国的光荣岗位上实现自己的人生价值。要赤心向党、忠心报国,在军队这个大舞台、大熔炉、大家庭中百炼成钢、成长成才,成为听党指挥、能打胜仗、作风优良的好战士。要勇于面对困难和挑战,外练精武,内练精神,努力把自己锻造成为有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人,担起强国强军的时代重任。要严守纪律、服从指挥,牢固树立“一切行动听指挥”意识,严格遵守部队的军规铁纪,做到有令必行、有禁必止。

全域造林绿化 建设绿美信宜

信宜市四套班子开展义务植树活动



■通讯员 叶宗裕 郑运 黄柯 黄瑜

本报讯 日前,龚庆、李龙飞、黄庞成、郑茂杰等信宜市四套领导班子成员开展推进绿美信宜生态建设暨五级林长制植树活动,以实际行动推动信宜市造

林绿化,号召全民广泛参与植树造林,积极投身绿美信宜生态建设大行动。

阳春三月,阳光和暖、春风送爽,正是植树好时节。当天上午九时许,在位于环东大道丁堡镇安置区旁的这

片山坡上,信宜市委书记龚庆、信宜市委副书记、市长李龙飞等领导同志一到植树点,就拿起工具,加入到植树队伍中。龚庆、李龙飞等一起挥铲锄土、扶苗填坑、踏土夯苗、浇水灌溉。

信宜市四套领导班子其他成员和信宜市委办、人大办、信宜市府办、政协办、信宜市林业局、丁堡镇政府等单位干部职工分工合作,合力种下一棵棵苗木,现场一片热火朝天的劳动景象。

经过辛勤劳动,1100多株新栽的火力楠、红椎、木荷树苗昂然挺立,在春风中展现出勃勃生机,为植树点增添了一道亮丽的绿色风景线。

植树造林是推进生态文明建设、改善生态环境的重要举措,对于提升城市形象、增进人民福祉具有重要意义。去年,信宜市实施绿美信宜生态建设行动,广泛开展“我为家乡种棵树”“有喜事来种树”等系列义

务植树活动,6.7万人次义务植树16.41万株,种下主题林357个。今年,信宜市深入实施绿美生态建设“六大行动”,突出抓好山上、山下、干线绿化,统筹推进城区、圩镇、乡村、道路等绿化水平,加大力度在“五边”“四旁”见缝插绿、留白增绿、拆违还绿,按照“全域覆盖、全员参与”原则,常态化开展全民义务植树活动,推动全社会进一步形成“大地植绿、心中播绿、全民享绿”的新风尚。

从“玉都新区”到“智造走廊”

信宜市产城融合再造新引擎

■通讯员 叶宗裕 郑运 黄瑜 关晓珏 罗天宏

本报讯 日前,信宜市委书记龚庆在参加茂名“两会”期间接受媒体采访时着重提到,今年信宜工作的重中之重,是关于产业发展,要争取用两年左右的时间,使信宜产业基础薄弱的情况得到明显改善。

年初,信宜市十四届党代会五次会议,以“事不避难”的胆识气魄,具体部署产业软肋、加快工业发展的方向举措。

推动工业领域向上突破、向新生长,使更多的信宜人不再舍近求远“打螺丝”,成为人们目光聚焦的热点,也承载着信宜经济跃升的希望。作为工业协调管理的关键部门,信宜市科工商务局迅速响应信宜市委、市政府的号召,以饱满的热情和十足的干劲开干。

不低于40%的新增政府投资投向产业园区

信宜市政协副主席、市科工商务局局长、广东信宜经济开发区管理中心主任梁福权在接受采访时表示:2025年,信宜市科工商务局将认真落实信宜市十四届党代会五次会议的部署,锚定“以产业为根本壮大县域经济,推动高质量发展取得新的更大突破”方向,积极破解产业发展中的堵点难点,加快建设现代化产业体系,全力推动工业经济高质量发展。

不低于40%的新增政府投资投向产业园区,年内建成标准厂房10万+平方米园区基础设施,一头连着民生,一头连着发展。信宜市去年大力实施路网贯通攻坚行动,工业园区至玉都新区缩短至3分钟车程,有力驱动就

业人口向县城转移聚集。园东路、南北大道、南园大道、工业大道、金汉大道等园区道路全部贯通,宛如打通经济发展的“任督二脉”,为园区注入源源不断的活力。

2025年,根据信宜市十四届党代会五次会议的精神,计划安排新增政府投资不低于40%推进工业园区建设。年内建成科技大道、新塘路等道路7.2公里,继续完善水、电、气管网建设共6.2公里,平整土地共984亩,新建不低于10万平方米的标准厂房,储备可供出让熟地2000亩,低效用地盘整工作有突破性进展。信宜市科工商务局将会同经济开发区管理中心加快推动有关工作落到实处。

年内力争培育10个以上产值超亿元企业

为推动工业取得突破性发展,信宜市今年将重点优化产业布局,着力打造园区三大产业片区与竹编工坊创意园,不断充实园区、发展产业,提升就业吸纳能力,助力企业做大做强,计划年内培育10个以上产值超亿元的企业。

在打造循环经济环保产业集群上,推动汉盛贵金属再造、鸿发环保等项目建成投产,吸引更多上游企业进驻。目前,中机科技已复工复产、正常运营。鸿发环保项目正在推进二期土地平整和厂房基础设施建设。汉盛环保项目已完成厂房主体建设和装修,其废料预处理核心区区域火法车间层高达14米,正在安装调试长24.56米、总重达40吨的燃气回转窑等设备。

在打造电子电器和装备制造产业集群上,支持华辉数控扩产升级、拓展新领域,加快建成



华田、金丰盛、斗牛科技等项目,推动捷讯模具年内投产,培育和引导本土从事温控传感器等制造业的企业入园集聚发展。目前,华田、金丰盛项目正在办理报建手续,预计3月底进场施工。捷讯模具项目A、C栋厂房已完成主体,正在装修,B、D栋厂房主体正在建设中。

在打造食品医药产业集群上,加快粤西公共型农产品集散配加工基地建设,推动省供销坚果加工项目投产,全力推进怀乡鸡食品生产基地做大做强,推动粤信肉类加工项目年内投产,支持撬动等产品开拓市场,督导康祺制药项目加快建设投产。目前,粤西公共型农产品集散配加工基地已完成土地平整,正

在进行桩基工程。怀乡鸡食品生产基地正在建设收尾工作,预计3月底投产。康祺制药项目已完成土地平整,正在勘探中。粤信肉类加工项目正在建设厂房,计划年内投产。

在推动竹加工等产业转型升级上,发挥竹编工坊创意园的带动效应,推进“以竹代塑”,提升竹编、南玉工艺设计水平和优化产品创新,组织企业参展参评,扩大销售渠道。

“有事服务好,无事不打扰”

在优化营商环境方面,科工商务部门将充分运用重大产业项目帮代办工作机制,推动签约项目早落地开工、在建项目早竣

加快推动信宜市工业向新生长。

工投产、在产企业早达规入统。建立优质企业常态化服务机制,对纳入“白名单”的企业开展柔性执法,减少检查频次与重复检查,真正做到“有事服务好,无事不打扰”。积极落实各项惠企减负政策,降低企业成本,保障民营企业合法权益。建立专精特新、高新技术企业、工业企业“升级”重点企业培育库,加大入库惠企政策实施力度,推动信宜市工业经济向上向新发展。

完善基础设施打通发展“大动脉”,建设标准化厂房“筑巢引凤”,转变工作作风促进发展,一系列“组合拳”让工业园区这片发展热土迅速崛起,成为信宜工业经济发展的强大引擎。信宜工业值得期待!

茂名市委第二交叉巡察组巡察信宜市城管执法局党组

■通讯员 叶宗裕 曾先广

本报讯 日前,茂名市委第二交叉巡察组巡察信宜市城管执法局党组工作动员会召开。

茂名市委第二交叉巡察组组长邵安出席会议并讲话,对这次巡察工作进行了具体部署,明确了巡察的目的、任务和纪律,并就做好本次巡察工作提出了具体要求。

会议强调,开展巡察工作,是强化党内监督的战略性制度安排,是推进全面从严治党向基层延伸的“利剑”。本次巡察按照推进政治监督具体化、精准化、常态化的要求,对照习近平新时代中国特色社会主义思想,对照党章党规党纪,对照党的理论路线方针政策和党中央决策部署,对照被巡察党组织的职能责任,按照市县巡察“四个聚焦”监督重点,全面、深入开展监督检查。

信宜市城管执法局负责同志代表信宜市城管执法局党组作表态发言,表示要提高思想认识,以高度的政治责任感认真对待;以端正的态度,全力支持配合做好巡察工作;虚心接受监督,坚持立行立改;注重成果转化,巩固提升巡察实效,为推动信宜市高质量发展发挥城管力量。

信宜1677家商家参加“放心消费创建活动”

■通讯员 杨嘉丽 黄国通

本报讯 近日,由信宜市消费者委员会及信宜市市场监督管理局主办的2025年纪念“3·15”国际消费者权益保护日活动在寮州里举行。本次活动主题为“共筑满意消费,助推消费提速”,25个协办单位、50家诚信经营企业代表参与活动。

信宜市副市长黎洪讲话,他提出,各部门要着力提升消费者的消费体验,营造安全放心消费环境,加强消费维权调处力度,多方联动,构建消费维权共治格局。

为扩大放心消费创建工作的示范带头作用,活动现场为寮州里颁发“放心消费示范商圈”牌匾,向信宜市合水镇中路世纪万家服饰店、信宜市花可餐饮店等五位商家代表授予“诚信经营企业”牌匾。

信宜市消费者权益保护委员会各成员单位、参展商家开展消费教育、接受群众咨询、受理消费投诉举报及假冒伪劣商品鉴别、罚没销毁商品展示活动。活动现场,不少市民朋友到各个展示摊位前了解与消费者权益相关的法律法规,工作人员和志愿者耐心讲解科普。

据了解,目前信宜市已有1677家商家自愿参加了“放心消费创建活动”,其中1554家参加“放心消费承诺活动”,123家商家参加了“线下无理由退换货”活动。信宜市市场监督管理系统全体上下将全力营造安全放心的消费环境,促进消费畅通,共筑满意消费。

信宜“人才工厂”加速成型 产业园二期主体施工冲刺

■通讯员 林小琦 黄炳森

本报讯 当前,信宜市正在推进信宜省级人力资源服务产业园二期项目,即新园区基础设施建设工程项目建设,预计项目投入使用后能创造2000个适合年轻群体的新业态就业岗位。

日前,信宜省级人力资源服务产业园二期项目现场,数台挖掘机和运输车正在加紧施工,现场电钻声、焊接声、机械轰鸣声不断,70多名施工人员正在紧张作业。笔者从施工单位中建五局处了解到,项目自开工以来面临多重挑战:地质条件复杂、地下水丰富增加开挖难度、施工场地狭小制约大型设备调度、多工种交叉作业需精准协同,加之工期紧张等。近日,信宜人力资源服务产业园二期项目建设迎来关键节点——首块底板开始浇筑,标志着项目建设正式进入主体结构施工快车道。

施工方相关负责人表示:“去年11月底进场,年前完成支护和桩基的施工,目前正在进行底板施工,预计在4月初能够把整个地下室完成,在7月中旬完成两栋塔楼的封顶,在9月底完成大面积施工,在11月完成交付使用。”

近年来,信宜市不断优化调整产业结构,促进产业快速发展,通过招商引资、信商回归等方式,在信宜省级人力资源服务产业园引入数据标注基地、呼叫中心等新型数字产业项目。

其中,二期项目总用地面积约14000平方米,总建筑面积约26400平方米,将新建起人才服务中心、技能培训基地、企业孵化园区等核心功能区。项目投入使用后将围绕产业发展之需,培育各行各业高水平技能人才,为信宜市劳动力开拓更多新业态就业岗位,推动信宜市就业群体实现技能就业、技能致富。

24个村集体分红130万元

信宜“社村”合作成果丰硕,为农户节本增收900多万元

■通讯员 林小琦 谢亮

本报讯 近日,信宜市召开2025年“社村”合作试点村工作会议暨分红仪式,向首批参与试点改革工作的24个村集体发放分红,共享发展红利,进一步推动信宜市“社村”合作改革试点工作。

广东省供销社监事会办公室一级调研员高晓滨,茂名供销社党组成员、二级调研员莫秋亮,信宜市委副书记、市人大常委会主任黄庞成,信宜市副市长、市社村联合会理事长李春波

以及信宜市供销社主要负责同志,信宜市农业农村局、信宜市财政局、信宜市“百千万工程”指挥部分管负责同志出席会议。

会议总结了2024年“社村”合作工作情况,部署2025年“社村”合作工作,相关单位以及茶山镇驻镇帮扶工作队、钱排镇响水村分别作了发言。会议宣读了2024年信宜市“社村”合作试点村集体综合收益分配方案,向获得分红收益的钱排镇钱排村、钱排镇钱上村、茶山镇茶山村等24个村集体发放支票,总金额达130.68万元。其中,钱排镇双合

村获得最高的9.09万元分红,其他村获得1.07万元至8.75万元不等的分红资金。

据了解,2024年信宜市成立社村联合会,首批会员52名,涵盖基层供销社、村社、村社、村社合作组织及农民专业合作社。成功在贵子镇秋枫村建设158亩澳洲坚果种植基地以及茶山镇流转1200亩信宜李种植基地,年度信宜李、坚果等订单收购量达396吨,同步构建集生产、储运、加工、销售、物流为一体的现代化农业生产发展体系;实现农业社会化服务托管

面积11.19万亩,累计服务带动农户超6000户,为农户节本增收900多万元,为村集体增收约130.68万元。

会议强调,要深入贯彻落实中央和省委省政府深化农村改革决策部署,以“社村”合作为抓手,通过强化政治引领统筹资源,确保村集体和农户通过股权分红、增值收益及居间服务等多元渠道实现持续增收,推动新型农村集体经济高质量发展。

会议要求,要继续锚定“百千万工程”战略目标,推动信宜市“社村”合作工作高质量发